
Les homophones grammaticaux - 1 - : on ou ont 
 

 
 

 
 
1. Complète les phrases avec on ou ont. Tu justifieras ton choix de on en écrivant il et 
ton choix de ont en écrivant avaient entre parenthèse. 
Exemple : …….. a déjeuné à la cafétaria.  On (il) a déjeuné à la cafétaria. 
 
a. ……………..…..………… a parlé de toi. 

b. Ses fils ……………..…..………… la grippe. 

c. Les soldats ……………..…..………… défilé. 

d. ……………..…..………… a lu ta carte. 

e. Dans le pré, ……………..…..………… a vu un lièvre. 

f. ……………..…..………… suit le guide. 

g. Ces plantes n’……………..…..………… pas été arrosées. 

 
2. Complète les phrases avec on ou ont. Tu justifieras ton choix de on en écrivant il et 
ton choix de ont en écrivant avaient entre parenthèse. 
Exemple : …….. a déjeuné à la cafétaria.  On (il) a déjeuné à la cafétaria. 
 
a. Ses chiens m’ ……………..…..………… réveillé ce matin. 

b. Hier, ……………..…..………… a mangé des crêpes. 

c. Deux agents ……………..…..………… arrêté la circulation. 

d. Elles ……………..…..………… cousu les boutons. 

e. ……………..…..………… travaille bien. 

f. Ils ……………..…..………… dessiné un arbre. 

g. ……………..…..………… frappe à la porte. 

 
  

● on est un pronom sujet. Il peut être remplacé par il ou elle. 
Exemple : On porte une frange.  Elle porte une frange. / Salomé porte une frange. 
 
● ont c’est la 3ème personne du pluriel du verbe avoir au présent. Il peut être remplacé 
par une autre forme conjuguée du verbe avoir : avaient, auront 
Exemple : Elles ont raison.  Elles avaient raison. / Elles auront raison. 
 



3. Complète les phrases avec on ou ont. Tu justifieras ton choix de on en écrivant il et 
ton choix de ont en écrivant avaient entre parenthèse. 
Exemple : …….. a déjeuné à la cafétaria.  On (il) a déjeuné à la cafétaria. 
 
a. Ils ……………..…..………… des feutres. 
 
b. ……………..…..………… a distribué les lettres. 

c. ……………..…..………… pensait souvent à vous. 

d. Ils ……………..…..………… une maison. 

e. ……………..…..………… lira demain. 

f. Elles ……………..…..………… pris les clés. 

g. Ils ……………..…..………… réussi. 


